
















okoli 430.000 ton v TE-TOL 
v Ljubljani, razliko pa drugim 
porabnikom v Sloveniji, Avstri-
ji in na Madžarskem. Razlika 
med VoestAlpine in TE-TOL je 
v tem, da prvi prejema premog 
vse leto, drugi pa od septembra 
do marca, kolikor traja kurilna 
sezona. 

Kot za vse železnice je tudi 
za Slovenske železnice pre-
voz premoga zelo zanimiv, saj 
gre za velike količine z rela-
tivno malo manipuliranja, žal 
pa jih pri tem pesti pomanj-
kanje vagonov, kar močno 
ovira naraščanje tega pre-
voza.
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Reportaža

premoga po železnici.

pičlih minutah. Prizor, ki se v TE-TOL ponovi dva- do trikrat na dan v kurilni sezoni. Španka je dostavila 
polne vagone, vrnila pa se bo s praznimi.

Premik v TE-TOL, kjer imajo pare v izobilju, opravlja parna akumulatorska lokomotiva 
LBV04, izdelana v tovarni Ðuro Ðaković.

Vsipnik premoga lahko sočasno dvigne dva vagona in iztrese premog na tekoče trakove, 
ki ga prenesejo na deponijo.

Levo:
Najtežji del potovanja premoga od morja 
do kotla - koprska proga s svojimi 
2,5 do 2,7 % vzponi in ostrimi zavoji. 
Bo prihodnost z drugim tirom lažja?

Desno:
Deponija premoga ljubljanske 

termoelektrarne in toplarne je zadnja 
postaja premoga na potovanju 

od luke do kotlov.



Tovorni terminal Maribor Tezno

Elektronska cestna tehtnica za 
tehtanje tovornjakov

Tovorni terminal Maribor 
Tezno je od decembra boga-
tejši za sodobno elektronsko 
tehtnico za tovornjake.

Podjetje Adria kombi, ki or-
ganizira oprtne prevoze med 
postajama Maribor Tezno in 
Welsom, je nabavilo tehtnico 
proizvajalca Alba, d. o. o., iz 
Celja. Odločitev našega poslov-
nega partnerja je zelo dobro-
došla, kajti tehtnica omogoča 
lažje sprejemanje cestnih vozil, 
ki pripeljejo na tovorni terminal 
Maribor Tezno. Vsak tovornjak 
najprej stehtamo, nato pa lah-
ko zapelje na oprtni vlak. 

Tehtnica deluje samodejno. 
Vozilo stehta po sistemu teh-
tanja brez operaterja (sistem 
BOS) in hkrati vozilo tudi fo-
tografira (sistem AFT). Tako se 
nikakor ne more zgoditi, da bi 
bil vagon preobtežen, s čimer 
je tudi zagotovljena varnost v 
železniškem prometu. Tehtnica 
in informacijski sistem sta po-
vezana prek optične povezave 

za prenos podatkov, tako da se 
podatki o tehtanju nemudoma 
prenesejo v računalnike zapo-
slenih na terminalu.

Posodobitev delovnega pro-
cesa je pomenila nov izziv za 
zaposlene na terminalu. Na iz-
obraževanju, ki smo ga izvedli 
brez večjih težav, so se recep-
torji in skladiščniki naučili, kako 
uporabljati tehtnico in kakšne 
možnosti ponuja njena zahtev-
na programska oprema. 

Tehtnico je v izredno kratkem 
času postavilo podjetje Alba, d. 
o. o., iz Celja, ki je tudi akrediti-
rani laboratorij za kalibracijo in 
overitve meril – merjenje mase, 
pretoka, volumna, sile, tempe-
rature … Podjetje opravlja tudi 
certificiranje vagonskih tehtnic 
v tovornem prometu na Slo-
venskih železnicah. Tehnika in 
tehnologija se stalno razvijata. 
Sodobnejši način tehtanja je 
zagotovo tehtanje vagonskih 
pošiljk v vlaku. 

Temeljni podatki o tehtnici:

• skupna dolžina tehtnice: 18 m brez navozov

• višina tehtnice: 35 cm

• tehtalno območje: od 400 do 50.000 kg

• razdelek na prikazovalniku: d = 20 kg

• točnost tehtnice: e = +/– 20 kg

• točnostni razred: III.
Podatki od tehtanju se prenesejo v računalnik.

Tehtanje tovornjaka
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Elektronska dinamična tirna tehtnica na Verdu

Tehtanje vlakov med vožnjo
Na postaji Verd je tovor-

ne vlake mogoče tehtati tudi 
med vožnjo. Kamnolom Verd 
od oktobra uporablja sodob-
no dinamično tirno tehtnico 
proizvajalca Railweight.

S tehtnico za tehtanje vlakov 
med vožnjo je mogoče steh-
tati naložene vagone že pred 
odpravo iz kamnoloma in tako 
preprečiti morebitno čezmerno 
obremenitev vagonov. Tehtnica 
je testno opremljena z novim 
sistemom za samodejno prepo-
znavanje vagonov (sistem AVI), 
ki prepozna oznake vagona in 
podatke samodejno prenese 
v informacijski sistem. Nova 
tehtnica omogoča tudi nepo-
sredno tiskanje elektronskega 
tovornega lista in izdelavo ce-
lovite statistike. 

Tehtalni sistem je v skladu 
z zahtevami Kamnoloma Verd 
postavilo podjetje Alba, d. o. 
o., iz Celja, ki zastopa proizva-
jalca Railweight, za montažo 
pa ni bilo treba opraviti grad-
benih pripravljalnih del.

Dinamične tehtnice, name-
ščene na vstopnih točkah v dr-
žavo, bi prav gotovo prispevale 
k večji varnosti prometa, večji 
pretočnosti vlakov, manjšim 
stroškom manipuliranja z vago-
ni, kot pri sedanjem, klasičnem 
postopku tehtanja vagonov.

Temeljni podatki o tehtnici Railweight:

• skupna dolžina tehtnice: 6 m, 2 para senzorjev

• nosilnost tehtnice: 50 ton na os

• tehtalno območje: od 2.000 do 120.000 kg

• razdelek na prikazovalniku: d = 50 kg

• točnost tehtnice: e = +/– 1 %

• točnostni razred: 2

Vgradnja tehtnice na Verdu.

Elektronska dinamična tirna tehtnica Railweight.
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Jamarski klub Železničar

Očistili smo Šimenkovo brezno
V okolici Stične je kraški svet 

– osameli stiški kras. Bolj ali 
manj sklenjen ozek pas apnen-
cev se razprostira severno od 
avtoceste od Višnje Gore do 
Velikega Gabra, na severu pa je 
skrajna točke te krpe Pristava. 
Trenutno na tem območju po-
znamo skoraj 40 speleoloških 
objektov, daleč največji in naj-
globlji pa ima ime Šimenkovo 
brezno. Nekateri ga imenujejo 
tudi Lavričevo brezno oziroma 
Lavričeva jama. Najnižja dose-
žena točka v tej jami je v 20 
metrov globokem jezeru in je 
106 metrov pod vhodom. Dol-
žina do sedaj izmerjenih rovov 
je skoraj kilometer, znanih pa 
jih je več kakor toliko. Po jami 
teče kar močan potok, s pre-
tokom nekaj deset litrov na se-
kundo. Ne poznamo ne njego-
vega imena ne izvira, izliva pa 
se v že omenjeno podzemno 
jezero. Od tod naprej vodne-
ga toka ni več mogoče slediti, 
saj so špranje, po katerih voda 
iz jezera odteka, neprehodne, 
verjetno pa vodovje teče v iz-
vire v okolici Šentvida in Vira. 
Prav v slednjem so bila pred par 
desetletji prvič najdena jajčeca 
človeške ribice. Zanimivo je, da 
v jami nismo opazili niti enega 
osebka te nenavadne živali. Tu 
je treba pripomniti, da so bili 
prvi primerki človeških ribic, ki 
so šli po svetu v znanstveno 
proučevanje, ulovljeni na trav-
nikih kak kilometer južno od 
samostana Stična, sredi 18. 
stoletja. Ta predel je na neka-
terih kartah označen z imenom 
Rupence, človeške ribice pa na 
plano naplavi visoka voda.

Vhod v Šimenkovo brezno je 
na podolju južno od Gradišča, 
kak kilometer severovzhodno 
od samostana. Ali je to tista 
znamenita jama, po kateri se 
pride na oni svet in jo opisu-
je Josip Jurčič ali pa v povesti 
nastopa katero od kar globo-
kih brezen v bližini, ni znano. 
Kakor koli – z leti se je na dnu 

vhodnega brezna, ki se prevesi 
v ozek, strm rov, nabralo pre-
cej smeti, pomešanih s kame-
njem. Nagrmadeni material je 
bil precej nestabilen in je stalno 
grozil, da se bo premaknil ter 
zatrpal prehod v spodnje dele 
jame, obhodnega rova pa tam 
ni. Ker jamo obiščemo nava-
dno najmanj enkrat na leto, to 
je ob obletnici Špeline nesreče 
v enem od sifonov, se nam je 
zdelo potrebno nevarno pasa-
žo utrditi, hkrati pa jamo očisti-
ti, kolikor se le da.

Finančna sredstva nam je 
uspelo pridobiti iz ustreznih 
evropskih skladov, kar pome-
ni, da je bilo treba popisati kar 
precej papirja, sicer pa je to v 
takih primerih običajno. Pa smo 
tudi to neprijetno fazo uspešno 
prebrodili, predvsem po zaslugi 
neutrudne Mateje Ferk.

Dela so potekala med 40. in 
50. metrom globine. Zaradi te-
snega delovišča je bilo v jami na-
enkrat le po štiri do pet jamarjev, 
ki so se menjavali na tri ure. Prvi 
so se spustili v jamo ob osmi uri 
zjutraj, zadnji pa so iz nje prišli 
ob deseti uri zvečer. Z električ-
nim vitlom smo zvlekli na plano 
kake štiri kubične metre raznih 
odpadkov, med njimi dva mo-
peda. Material smo sortirali že v 
jami tako, da je kamenje večino-
ma ostalo kar tam. Zložili smo 
ga ob stene in v stranske niše. 
Prehod je sedaj kolikor toliko sa-
niran, smeti ni več videti. 

Jamo pa je nemogoče po-
polnoma očistiti, saj je bilo va-
njo nametanih okrog trideset 
do štirideset kubičnih metrov 
materiala, predvsem kamenja 
in vejevja iz bližnje in daljne 
okolice, pa tudi marsikaj druge-
ga, kar v jamo, zlasti če gre za 
vodno jamo kot v tem primeru, 
nikakor ne sodi.

Pred približno petnajstimi 
leti so planinci iz bližnje La-
vričeve koče na Gradišču na 
vhod jame namestili dvokrilna 
kovinska masivna vrata. One-
snaževanja jame je tako zdaj 
bistveno manj. Pri tem ima 
veliko zaslugo predvsem priza-
devni skrbnik omenjene koče, 
ki je bil gonilna sila teh del. 
Med našo čistilno akcijo je po-
skrbel tudi za kovinsko kon-
strukcijo izvažalne naprave in 
za odvoz smeti do zabojnikov, 
na koncu pa je za vse nas, ki 
smo se trudili s čiščenjem jame, 
pripravil še zakusko pri Lavričevi 
koči.

Poleg članov Jamarskega 
kluba Železničar s predsedni-
kom Nebojšo Matijevićem na 
čelu so pri čiščenju Šimenko-
vega brezna sodelovali še čla-
ni JK Krka, JD Logatec in DZRJ 
Ljubljana oziroma Inštituta za 
raziskovanje Krasa ZRC SAZU 
iz Postojne, mednarodni značaj 
pa je naša akcija dobila z ude-
ležbo češke jamarke Bare, ki 
trenutno pri nas študira in hodi 
z nami po jamah.

Transportno vrečo so izvlekli z improvizirano žičnico (foto: Peter Gedei).

Čistilna akcija Jamarskega kluba Železničar 
je potekala v Šimenkovem breznu pri 
Mekinjah nad Stično (foto: Peter Gedei).

Vreče, ki so jih jamarji napolnili s smetmi, 
je bilo najlažje izvleči z električnim vitlom 
(foto: Peter Gedei).

Skoraj petdeset jamarjev se 
je šestega novembra udeležilo 
čistilne akcije v Šimenkovem 
breznu nad Stično. In zakaj 
smo se lotili ravno Šimenko-
vega brezna? Eden od razlo-
gov je brez dvoma tudi ta, da 
se je pred trinajstimi leti v tej 
jami med raziskovanjem po-
nesrečila naša tedanja pred-
sednica Špela Klemen.

Na dnu brezna so jamarji marljivo polnili transportno vrečo (foto: Peter Gedei).
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ŠAH
Ureja: Zvonko Mesojedec

Primer 19
Pozicija daje videz, kot da se 
belemu kralju ne more pripetiti 
nič hudega, vendar z naslednjo 
potezo nadaljuje črni, ki 
neubranljivo odloči partijo v svojo 
korist.

Tartakower : Schlechter
(Dunaj, 1908)

Rešitev:
1...Tf2+ 2. Kh1 Th2+ 3. Kxh2 
Sf3+ 4. Kh1 Txg1#

Primer 20
Beli kralj je pogumno ostal na 
prepihu. Na potezi je črni, ki lahko 
to s pridom izkoristi, seveda pa 
brez žrtev ne gre.

Blackburne : Mackenzie
(London, 1882)

Rešitev:
1... Dxd5 2. exd5 Lf5+ 3. Dc2 
Ta1+ 4. Kxa1 Lxc2 in kar koli igra 
beli, črni matira 5… Ta8#

Dvajsetega novembra je 
Šahovsko društvo Železničar 
organiziralo že šesto ekipno 
šahovsko prvenstvo. Udeležilo 
se ga je osem ekip, kar samo 
potrjuje, da je bilo to prven-
stvo v veliki meri prvenstvo 
vseh slovenskih železničarjev, 
in sicer tako aktivnih kot upo-
kojencev.

Pred začetkom tekmovanja 
smo izpeljali še občni zbor 
društva, saj je bilo po petle-
tnem uspešnem delovanju 
treba izvoliti še predsednika 
društva. Za mesto predsedni-
ka sva kandidirala dva člana, 
Tine Zdešar in dosedanji pred-
sednik Jožef Brežan. Volitve, 
ki so sledile kratki predstavitvi 
programov obeh kandidatov, 
so potrdile, da so člani precej 
bolj naklonjeni nadaljevanju 
dosedanje uspešne poti, to je 

organizaciji različnih turnirjev, 
dvobojev s sosednjimi železni-
škimi upravami in podobno, 
kot pa širjenju društva z novi-
mi športnimi sekcijami, kar je 
predlagal novi kandidat. 

Tako bo moja naloga in 
naloga upravnega odbora, 
ki sem ga po Statutu društva 
dolžan čim prej imenovati, da 
bomo skupno še naprej znali 
prisluhniti željam in interesom 
železničarjev, ki jim šah pome-
ni nekaj več, to je neko spro-
stitev po napornem delu, in da 
bomo z organizacijo dvobo-
jev s sosednjimi železniškimi 
upravami prispevali k še boljši 
povezanosti posameznih žele-
zniških koridorjev.

Sedaj pa o ekipnem tek-
movanju: tričlanske ekipe so 
bile sestavljene iz predstav-
nikov železniških sindikatov, 

predstavnikov Štajerske, pred-
stavnikov ŽGP in »Svobodnih 
umetnikov«. Zmagovalca, to 
je ekipo Štajerske (Mesojedec, 
Genjac, Vuković), je odločil 
šele tretji medsebojni kriterij, 
to je medsebojna zmaga na 
drugi šahovnici, saj so bili po 
prvih dveh, to je po številu 
celotnih točk in številu zmag, 
povsem izenačeni z ekipo 
Upokojencev (Pešec, Tavčar, 
Kodela). Tretji so bili tokrat 
nekoliko presenetljivo Sindikat 
vzdrževalcev lokomotiv Moste 
(Vojin, Hočevar, R. Petrović).

Ob prijetnem druženju smo 
na koncu srečanja izpeljali še 
obvezni cuger, pri katerem 
imata tekmovalca vsak po pet 
minut igralnega časa. Zmagal 
je Vlastimir Ðurđević.

Jožef Brežan

Šesto ekipno šahovsko prvenstvo

Šah

Po desetem turnirju dobili zmagovalca 
pokala SŽ
Četrtega decembra se je z 

desetim turnirjem, ki se ga je 
udeležilo 63 šahistov, končal 
že četrti šahovski cikel za pokal 
Slovenskih železnic. Že četrto 
leto je bil to največji šahovski 
cikel v Sloveniji, na katerem 
je sodelovalo 154 igralcev. Na 
desetih turnirjih smo dobili 
osem različnih zmagovalcev, 
kar priča o izenačenosti med 
tistimi, ki so bili v borbi za prvo 
mesto. Osmemu po vrsti je to 
uspelo mlademu Blažu De-
bevcu, ki je z osmimi točkami 
osvojil deseti turnir.

Na skupnega zmagoval-
ca smo tokrat morali čakati 
prav do zadnje partije. To je 
Damjan Plesec. Trikratnemu 
zmagovalcu cikla Leonu Ma-
ziju bi za ubranitev naslova 
na zadnjem turnirju zadosto-
valo že tretje mesto. Po štirih 
zmagah v uvodnih kolih je 

kazalo, da ne bo imel večjih 
težav pri doseganju želenega 
cilja. V petem in šestem kolu 
je izgubil proti tretje uvrščene-
mu Dušanu Čeponu in četrto 
uvrščenemu Metodu Logarju. 
Po dveh zmagah je za osvoji-
tev tretjega mesta potreboval 
zmago v zadnjem kolu proti 
Borisu Skoku, vendar mu je ta 
prekrižal načrte. Z zmago se 
je Skok prebil na peto mesto, 
Mazija pa pahnil na osmo, kar 
je tudi njegova najslabša leto-
šnja uvrstitev. 

Boj za najboljšega železni-
čarja cikla pa je bil še bolj raz-
burljiv. V igri za ta naslov sta 
bila pred zadnjim turnirjem 
le Andrija Petrović in Nenad 
Djekanovič. Boljša uvrstitev na 
desetem turnirju je pomenila 
tudi osvojitev naziva Najboljši 
železničar. Do zadnjega kola 
sta se izmenjevala v vodstvu. V 

zadnjem kolu pa je žreb dolo-
čil, da se bosta med seboj po-
merila prav onadva. Tokrat je 
več iznajdljivosti in znanja pri-
kazal Andrija Petrović in tako 
osvojil naziv.

Vrstni red 10. turnirja: 1. 
Blaž Debevc, 8 točk, 2. Boštjan 
Jeran, 7,5 točk, 3. Dušan Če-
pon, 4. Metod Logar, 5. Boris 
Skok, 6. Zlatko Jeraj, 7. Jan Žu-
pec, vsi 6,5 točk, 8. Leon Mazi 
9. Jože Skok. oba 6 točk.

Skupni vrstni red: 1. Da-
mjan Plesec 665 točk, 2. Du-
šan Zorko 664, 3. Leon Mazi 
658, 4. Boštjan Jeran 655, 5. 
Jože Skok 594, 6. Primož Pe-
tek 578, 7. Metod Logar 569, 
8. Boris Skok 568, 9. Matjaž 
Kodela 560, 10. Marjan Oberč 
534.

Vlastimir Ðurđević
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Ustanovili smo Društvo ljubiteljev železnic 
Ilirska Bistrica

Ljubitelji železnic iz Ilirske 
Bistrice smo konec novem-
bra ustanovili društvo ljubi-
teljev železnic, v katerem se 
bomo povezovali vsi, ki že-
limo ohranjati in vzdrževati 
železniške eksponate, ki so-
dijo med tehnično kulturno 
dediščino, ohranjati zgodo-
vinsko gradivo o železnicah 
ter razvijati zanimanje za že-
leznice in železniški promet. 
Združili smo se v prepričanju, 
da je treba razvijati in po-
speševati pozitivni odnos do 
tehniške kulturne dediščine. 
Tako želimo obogatiti turistič-
no ponudbo krajev ob reški 
progi.

Za predsednika društva je 
bil izvoljen kustos Ivan Simčič, 
ki je zaposlen v Pokrajinskem 
muzeju v Kopru, v enoti Ilirska 
Bistrica, za podpredsednika pa 
mag. Jadran Možina s Sloven-
skih železnic. V upravni odbor 
so bili izvoljeni še tajnik Boštjan 
Jaksetič, blagajnik Martin Bu-
tinar ter člana Viljem Škrabolje 
in Marijan Boštjančič. Za pred-
sednika nadzornega odbora je 
bil izvoljen Drago Seizovič, za 
predsednika disciplinske komi-
sije pa Ivan Žibert.

Dejavni želimo biti pri po-
stavitvi muzejske električne lo-
komotive serije 361, bolj znane 
kot »Breda«, v Ilirski Bistrici. 
Zlasti tako, da bomo spodbu-
jali uresničitev projekta in iskali 
finančna sredstva. Od 17 loko-
motiv iz te serije, ki so vozile po 
progah Slovenije in nekdanje 
Jugoslavije, sta ostali samo še 
dve. Ena se nahaja v Centralnih 
delavnicah v Ljubljani, drugo 
pa pripravljajo za predstavitev 
javnosti na železniški postaji v 
Ilirski Bistrici. Na podlagi pisma 
o nameri, ki je bilo podpisano 
med Slovenskimi železnica-
mi in Občino Ilirska Bistrica, 
je lokomotiva že bila delno 
obnovljena. 

V društvu želimo obnoviti 
tudi vodni stolp in staro ita-
lijansko elektrodinamično si-
gnalno varnostno napravo v 
Ilirski Bistrici ter druge objekte. 
Občni zbor društva se je zahva-
lil Občini Ilirska Bistrica, posa-
meznikom in podjetjem, ki so 
prispevali sredstva za obnovo 
muzejske lokomotive.

Vse stare objekte na reški 
progi (Pivka–Reka) bi želeli 
ohranili in vzdrževati. V okviru 
mednarodnega sodelovanja bi 
želeli pridobiti sredstva EU sku-
paj s partnerji v Sloveniji in na 
Hrvaškem ter občinami, ki se 

nahajajo ob progi od Pivke do 
Reke.

Zgraditev Južne železnice, 
zlasti pa proge Pivka–Reka, je 
močno zaznamovala življenje 
ob njej ter ugodno vplivala na 
industrijski in splošni napredek 
naših krajev. Obstaja bogata 
tehniška dediščina, ki jo kaže 
ohraniti. Da ta dediščina ne bi 
šla v pogubo, je treba razvijati 
pozitivni odnos do nje. Ena od 
možnosti pozitivnega prispevka 
na tem področju je postavitev 
tehničnega muzeja v Ilirski Bi-
strici. Vodstvo društva si je za-
stavilo dolgoročni cilj, da bi v 

desetih letih pripravili temelje in 
zasnovo za delovanje muzeja.

Sprejeli smo tudi vse akte za 
delovanje društva, kot so sta-
tut društva, poslovnik o delu 
organov društva in Pravilnik o 
finančno materialnem poslo-
vanju. Na prvi sestanek, ki ga 
bomo sklicali takoj po novem 
letu, vabimo vse ljubitelje žele-
znic. Datum sestanka bo obja-
vljen na spletnih straneh Obči-
ne Ilirska Bistrica in Slovenskih 
železnic.

Ivan Simčič, 
mag. Jadran Možina

DLŽ Ilirska Bistrica vabi v svoje vrste 

Vabimo vse ljubitelje železnic, ki jih zanimajo železniška 
dediščina, zbiranje zgodovinskega gradiva o železnicah, 
pa tudi sodobne železnice, da se pridružijo Društvu 
ljubiteljev železnic Ilirska Bistrica. 

Za podrobnejše informacije pokličite na tel. št. 031 516 470, 
Jadran Možina, ali 031 650 456, Ivan Simčič.

Jadran Možina in Ivan Simčič
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Zlogovna izpolnjevanka

Iz navedenih zlogov sestavite štiri besede, ki jih zahtevajo 
spodnji opisi. Besede vpišite v vodoravne vrste lika tako, da 
pride v posamezno polje en zlog besede. V vodoravnih po-
ljih dobite, brano od zgoraj navzdol, končno rešitev.
NA - CA - TA - VIČ - BA - VI - LI - JE - SET - DE - GO - CAR
1. carjev sin
2. gora v Karavankah, ob državni meji z Avstrijo (1.834 m)
3. izmenjava mnenj
4. kar se seje, poseje

Novoletne uganke
Iz dveh besed ena

Premečite črke obeh besed pod isto številko tako, da dobite novo be-
sedo znanega pomena (npr: SRP + MALINA = MALI SRPAN ). Novo 
besedo nato vpišite pod isto številko v vodoravno vrsto lika.

1. GREN  +  UD
2. CEV     +  MIKA
3. KRI      +  NOŽ
4. KOT     +  NIVO
5. DOTA  +  SLIP
6. SNOP   +  IREC

Izpolnjevanka

V ustrezna polja vpišite pravilne rešitve. Na označenih poljih do-
bite končno rešitev.

1. Nekdanji nemški igralec tenisa (Becker)
2. Nekdanji slovenski smučar (Križaj)
3. Pokojni filmski igralec (Fran Miličinski  ..?.. )
4. Slovenski košarkar (Marko)
5. Hrvaški pevec (Mišo)

1.

2.

3.

4.

5.

Končne in začetne črke

Besedi, po katerih sprašujejo opisi, imata skupno zadnjo oziroma 
prvo črko. Te črke, brane z vrha navzdol, dajo končno rešitev.

1.  Zgodnja spomladanska cvetlica (anagram: hotel) - dobitnik leto-
šnjega Borštnikovega prstana (Janez …?...- Rifle)

2.  Preprosto prevozno sredstvo - tovorna žival
3.  Del pohištva - izrastek na glavi
4.  Velika vodna ptica - reka, ki teče skozi Maribor
5.  Odločilno tekmovanje med starima tekmecema - ogrevalna na-

prava za prezgodaj rojene otroke 
6.  Električno negativni osnovni delec - cesar Francozov, iz korziške 

rodbine Buonaparte    
7.  Lik, ki ga omejuje krožnica - violina
8.  Zbirka zemljevidov - najsvetlejša zvezda v ozvezdju
9.  Žival s hišico - žival z zelo dolgim vratom

1.

2.

3.

4.

5.

6.
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2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

9.
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2.

3.

4.
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Izpolnjevanka nasprotij

Vsaki spodnji besedi poiščite izraz nasprotnega pomena (npr: zgoraj – spodaj). Začetnice besed nasprotnega pomena, vpisane v kva-
dratek na sredini lika, brane z vrha navzdol, dajo končno rešitev. 

JUG

TRDO

PEKEL

IMPORT

BELO

UVOZ

DEL

KATODA

KRATEK

MNOŽINA

POCENI

RAZLIČNOST

ZAČETEK

OČE

NOGA

SINTEZA

POLETJE

Za zaposlene SŽ nudimo 10% gotovinski popust.

Rešitve bomo objavili v naslednji številki Nove proge.

Zaposlenim na SŽ ponujamo 10 % gotovinskega popusta.
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Pojem Knorr poznajo gospodinje po odličnih juhah, mi, železničarji, pa po zelo 
razširjenih zavornih sistemih. Georg Knorr je ustanovil svoje podjetje leta 1905 

v Berlinu in odtlej se je neprestano razvijalo. Še danes je navzoče po vsem 
svetu, poleg zavornih sistemov izdeluje za železniška vozila tudi avtomatska 

vrata, stranišča, klimatske naprave, spenjače in brisalce, od leta 1920 pa ima v 
programu tudi zavore za cestna vozila. Zavore Knorr so še dandanes v uporabi 

na Slovenskih železnicah, pa ne samo na aktivnih parnih lokomotivah, 
starejšim strokovnjakom pa bodo zazveneli nazivi izpopolnjenih razvojnih 

stopenj Kunze Knorr (zavora KK) in Hildebrand-Knorr (zavora HiK).

Iz železniškega muzeja v Ljubljani


